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Ata da Sessão Ordinária nº 032/2023, realizada em 05 de dezembro de 2023, 2ºPeríodo, 
3ªSessão Legislativa, 8ªLegislatura. 

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 
minutos, no Plenário Nelito Pastana dos Santos, da Câmara Municipal de Aurora do Pará, o 
Senhor Presidente solicitou ao segundo secretário que fizesse a verificação de quórum onde 
constou a presença dos seguintes Edis: José Rivanaldo Araújo-presidente; José Lucilvio da 
Costa Lima-1º secretário; Luis Carlos Araújo do Nascimento-2º secretário; José Antônio 
da Silva Araújo, José Maria de Souza Moreira, Raimundo da Silva Amorim, Rosinaldo 
Lima de Moura. As ausências justificadas dos vereadores: Euclênio Arruda de Souza, 
Joelson da Silva Oliveira, Magno Rodrigo Pereira Miranda e Pedro Nunes Pantoja. Após 
constar número legal invocando a benção e a proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente sessão e convidou o vereador Luis Carlos Araújo do Nascimento, para fazer a 
leitura de um texto da Bíblia Sagrada, leu em Salmo capítulo 40 versículos 5. O Senhor 
Presidente informou que não houve leitura da ata anterior, por motivo de problema técnico. 
Dando prosseguimento o primeiro secretário continuo com a leitura dos expedientes. Ofício nº 
055/2023, do Gabinete da Mesa Diretora desta Casa Legislativa Municipal, informando que a 
Câmara Municipal fica estabelecido que durante o período de recesso parlamentar que 
ocorrerá do dia 20 de dezembro até primeiro de fevereiro os veículos pertencentes ao Poder 
Legislativo Municipal de Aurora do Pará estarão proibidos de trafegar, e, por isso, informamos 
que os mesmos serão guardados nas dependências desta Augusta Casa durante esse período. 
Ofício nº 16/2023, da Emater de Aurora do Pará, solicitando o espaço durante a sessão da 
câmara legislativa dia 05 de dezembro de 2023, para apresentar nossos trabalhos aos 
representantes do poder legislativo, a população e demais presentes. Requerimentos de 
números nº 120/2023, solicito a reforma nas escolas Vila Nova, na comunidade Vila Nova e 
Escola Francisco Alves de Lima, na comunidade São Francisco, ambas localizadas as margens 
do Rio Capim, neste município, e requerimento nº 121/2023, solicito a reforma e ampliação 
da escola Municipal de Ensino Fundamental Nova Esperança, localizada na Comunidade 
Barreirinha, neste Município de Aurora do Pará, ambos de autoria do vereador José Maria de 
Souza Moreira. Requerimento nº 122/2023, de autoria dos vereadores: Euclênio Arruda de 
Souza e José Maria de Souza Moreira, solicito que seja dado nome de “JOSÉ JUSTINO DOS 
SANTOS” à Orla a margem esquerda do Rio Coité, no Bairro Vila Nova, nesta cidade de Aurora 
do Pará. Encerrada a primeira parte da ordem do dia, passaremos para a segunda parte da 
ordem do dia.  Ato contínuo, o Senhor Presidente coloca as matérias em discussão e votação. 
Os Requerimentos de números 120, 121 e 122/2023, em discussão, sem manifestações, em 
votação, aprovados por unanimidade. O Senhor Presidente fazendo uso de suas atribuições 
legais concedeu para fazer uso da palavra o Senhor Paulo Sydnei de Oliveira Vieira- 
Coordenador Local de Aurora do Pará–Emater Pará, cumprimentou todos os presentes. 
Expressou dizendo os compromissos dos trabalhos da Emater, neste município e fez a 
apresentação em slides das ações de assistência técnica, detalhou as atividades desenvolvidas 
e os principais desafios dos atendimentos. Finalizou agradecendo a equipe da Emater, as 
parcerias Prefeitura Municipal de Aurora do Pará- PMPA, Sindicato de Produtores Rurais de 
Aurora do Pará-SIPRA, Sindicato de Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais-STTR, Câmara de 
Vereadores, Banco do Brasil/Banpará/BASA, TROPOC, Adepará, Senar e Sebrae. O Sr. Paulo 
Vieira como coordenador da Emater colocou-se à disposição deste poder legislativo e 
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agricultores. Ato contínuo, o Senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores 
de acordo com a ordem de inscrição. Dispensaram a palavra os Vereadores: Raimundo da 
Silva Amorim e José Maria de Souza Moreira. O vereador Rosinaldo Lima de Moura usou 
a tribuna agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estarem nesta sessão. Saudou o 
pessoal da Emater local de Aurora do Pará. Agradeceu a presença das pessoas do interior. 
Disse que é a primeira vez que o coordenador e equipe da EMATER se faz presente nesta Casa, 
para explicar o trabalho que é realizado no referido órgão. Agradeceu a presença da Sra. Deise 
por ter iniciado o trabalho do pequeno agricultor no município. Mencionou ao seu amigo 
Conhecido por “Paraíba da Emater” que sempre está à disposição para ajudar na área da 
agricultura no nosso município. Solicitou uma salva de palmas a todos da equipe da EMATER 
que se encontra presente nesta sessão. Relatou que muitas pessoas não sabem qual é o 
trabalho da Emater, portanto, para ser realizado um bom trabalho no município precisa da 
união entre Emater, trabalhadores rurais e prefeitura municipal. Cobrou que seja feito a 
manutenção de iluminação pública e a limpeza das ruas, no bairro Vila Nova, fez um apelo ao 
poder executivo se caso não for possível bloquetar ou asfaltar as ruas do bairro acima, que seja 
feito o serviço de limpeza em geral das ruas ainda neste verão, porque no inverno não terá 
como fazer o serviço de limpeza das ruas e nem a obra de pavimentação asfáltica. Ressaltou 
que sempre pediu e continuará pedindo à gestão municipal melhorias nas áreas da saúde e 
educação. O vereador José Antônio da Silva Araújo usou a tribuna em nome do Presidente 
desta Casa saudou todos os vereadores e demais presentes e também saudou as pessoas que 
assistem esta sessão através das redes sociais. Parabenizou o pessoal da EMATER, presente 
nesta Casa, na oportunidade pediu desculpas pela correria durante a explanação do trabalho 
da Emater que sem dúvidas é de fundamental importância para o município. Relatou que no 
dia 30 do mês anterior ocorreu um assassinato de jovem na cidade e houve muitos 
comentários, por conta que foram envolvidos dois servidores do município como autores do 
assassinato, externou que a Prefeita Municipal, Vanessa Gusmão tomou a iniciativa de imediato 
de exonerá-los os servidores da folha de pagamento, até que seja concluída as investigações. 
Disse que nos últimos dias esteve acompanhando os serviços de recuperação de algumas ruas 
no Distrito São Pedro e região, e também o serviço de recuperação das estradas vicinais no 
entorno do distrito acima. Fez um requerimento verbal à secretaria municipal de transporte, 
solicitando a possibilidade de viabilizar o serviço de recuperação da estrada vicinal que liga as 
comunidades Matupiriteua, Sebastiana até Santana do Capim; explicitou que já foi feito o 
trabalho de recuperação da estrada que dá acesso até a comunidade Matupiriteua, porém 
ainda  falta dá seguimento ao trabalho de recuperação da via até ao distrito de Santana do 
Capim, pois esse serviço  facilitará a trafegabilidade dos moradores do referido distrito até a 
sede deste município. Mencionou que teve uma conversa com o Sr. Rone servidor desta Casa e 
responsável pelo agendamento dos veículos desta Casa, dá qual tratou com o mesmo a respeito 
de como procederá a questão da logística dos veículos desta Casa, no período de recesso dos 
vereadores, posterior após o encerramento dos trabalhos legislativos do segundo semestre 
deste ano; solicitou ao Presidente desta Casa, para que houvesse a permanência  do apoio 
logístico dos veículos para os vereadores no período de recesso, porque entraremos de recesso 
dos serviços internos legislativos, mas continuaremos fazendo as visitas nas comunidades. 
Parabenizou esta Casa pelo segmento dos trabalhos, e reforçou à população de Aurora do Pará 
que continuaremos empenhados no exercício do nosso mandato de forma positiva até o último 
dia que lhe for permitido. O vereador Luis Carlos Araújo do Nascimento usou a tribuna e 
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desejou um cordial dia a todos, em nome do Presidente José Rivanaldo saudou os nobres 
colegas vereadores, Sr. Paulo, coordenador da Emater local deste município e demais 
presentes, e também as pessoas que assistem pelas redes sociais. Agradeceu a Deus, pela 
oportunidade de estarem todos com saúde reunidos nesta Casa. Parabenizou o Sr. Paulo 
coordenador da Emater, pelo trabalho que vem desenvolvendo no nosso município e pelo 
compromisso com os produtores agrícolas, frisou desejando que o trabalho continue 
contribuindo com o desenvolvimento econômico e sustentável do município.  Parabenizou 
novamente a delegação feminina de futebol de areia de Aurora do Pará campeã  regional nos 
Jogos Abertos do Pará, realizado no dia 19 de outubro do corrente ano em Tomé-Açu, porém 
no último sábado o time feminino de futebol de areia  ficou em 3º (terceiro) lugar nos jogos 
estaduais; ressaltou que não é fácil competi os jogos abertos do Pará, por conta que são 144 
municípios no Estado, distribuídos nas regionais e na estadual somente os campeões vão 
representar as suas regiões; disse que na verdade os jogos abertos é uma maratona, uma 
olímpiada, pois é basicamente o mesmo formato, ou seja, uma correria. Solicitou ao Presidente 
desta Casa que seja realizada uma sessão solene em homenagem ao time feminino de futebol 
de areia campeã em 1º (primeiro) lugar nos jogos abertos do Pará, no dia 19 de outubro do 
corrente ano. Uma parte ao Presidente, José Rivanaldo, disse que irá se reunir com os nobres 
colegas vereadores para verificar uma data para marcar a sessão solene. Finalizou 
agradecendo os nobres colegas vereadores pelas preposições apresentadas e desejou uma 
ótima semana a todos. O vereador José Lucilvio da Costa Lima usou a tribuna iniciou 
agradecendo a Deus pela oportunidade. Em nome do Presidente saudou a mesa diretora desta 
Casa, o Sr. Paulo, Coordenador da Emater local do nosso município e demais presentes e às 
pessoas que assistem esta sessão pelas redes sociais. Parabenizou o Sr. Paulo, Coordenador da 
Emater e todo corpo técnico pela contribuição que tem dado a este município. Cumprimentou a 
presença das pessoas do Distrito de Santana do Capim, dos agricultores, dos funcionários desta 
Casa, da professora Albertina.  Afirmou ao Sr. Paulo, Coordenador da Emater que esta Casa 
estará sempre de portas abertas para contribuir no que for preciso e a que diz a respeito à 
agricultura do nosso município e a pecuária. Ressaltou que apesar de não ter industrias no 
nosso município, portanto, sempre afirmo nesta tribuna que a agricultura familiar é a maior 
indústria que temos no nosso município, e ser nós melhorarmos a agricultura família teremos 
uma Aurora do Pará melhor; citou como exemplo a Sra. Deise que em um pequeno espaço de 
terra consegue tirar o sustento para a sua família, destacou que a gente não sobrevive somente 
de emprego da prefeitura municipal, bem assim quem tem a força de vontade e com o apoio de 
técnicos, tem tudo para superar as dificuldades e não precisar de empregos; relatou sobre as 
dificuldades de conseguir um emprego no nosso município, pois as oportunidades de 
empregos são poucas, frisou que a nossa prefeitura municipal está sobrecarregada de 
empregados. Afirmou que contribuir com a agricultura é contribuir com o desenvolvimento do 
nosso município. Fez agradecimentos à prefeita municipal, Vanessa Gusmão pela parceria com 
a EMATER local; pelo serviço de recuperação das estradas vicinais do município que estão 
sendo feitas, frisou que os agricultores dependem da melhoria das estradas para transportar a 
produção agrícola e garantir o desenvolvimento econômico do nosso município, e também 
agradeceu por ter atendido alguns pedidos de melhorias para o povo Aurorense. Afirmou que 
esta Casa sempre estará de portas abertas para receber a população Aurorense. Parabenizou 
os nobres colegas vereadores pelos requerimentos apresentados nesta sessão, e que todos são 
de grande relevância para a população Aurorense. O vereador José Rivanaldo Araújo usou a 
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tribuna agradeceu a Deus por tudo. Cumprimentou a equipe da Emater local, os nobres colegas 
vereadores e demais presentes e as pessoas que assistem pelas redes sociais. Cumprimentou a 
Professora Albertina. Compartilhou a falar do vereador José Lucilvio, em relação a agricultura 
familiar do nosso município, afirmou que acredita na agricultura, pois sou filho de agricultor, e 
também sou agricultor e pecuarista. Disse que a Emater sempre tem dado total apoio aos 
agricultores, principalmente na agricultura familiar. Afirmou que os projetos agrícolas de linha 
de crédito ajudam os produtores rurais, e o agricultor que pagar seu financiamento em dias 
terá direito há um novo financiamento com valor maior; falou que já tirou uns quatros projetos 
agrícolas e o que eu tenho hoje agradeço em primeiro lugar a Deus e depois aos projetos 
agrícolas. Afirmou que acredita na agricultura, porque são pessoas que produzem suas 
próprias rendas em suas propriedades, e não dependem totalmente da prefeitura municipal. 
Disse que a prefeita municipal está dando suporte para os agricultores, e também dá toda 
atenção ao agricultor quando vai no seu gabinete, ressaltou que o agricultor só vai até o 
gabinete da prefeita municipal quando há realmente necessidade. Afirmou que conhece o 
trabalho do Sr. Paulo, coordenador da Emater, e o mesmo atende todos os agricultores de 
forma igualitária. Agradeceu a Prefeita Municipal pela perfuração de um poço artesiano em 
fase de andamento na comunidade Fazendinha, destacou que os gestores anteriores não 
providenciaram o poço artesiano para atender a população na comunidade acima. Destacou 
que a solicitação de perfuração de um poço artesiano na comunidade Fazendinha foi através de 
Requerimento de autoria do vereador Pedro Nunes (Dinho). Disse que o secretário municipal 
de transportes, João Bosco, lhe informou que está em fase de conclusão o serviço de 
recuperação da estrada que dá acesso à Comunidade Jacaminzinho, e em breve iniciará os 
trabalhos de manutenção da estrada que dá acesso à Comunidade Jacamim e região, disse que 
devido ao período chuvoso que está se aproximando os serviços de recuperação das estradas 
vicinais foram intensificados. Convidou os vereadores para participar de uma reunião interna 
após esta sessão, para tratar sobre os transportes desta Casa Câmara. Em seguida o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão, às 
11:hs51min., e convidou os Senhores Vereadores para participar da sessão ordinária, no dia 12 
de dezembro de 2023, não havendo mais nada a tratar o primeiro secretário da Câmara 
Municipal de Aurora do Pará, lavrei a presente Ata que após lida, discutida e votada será 
assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais Vereadores. 
 
José Rivanaldo Araújo, presidente:______________________________________________________________________ 
 
José Lucilvio da Costa Lima, 1º secretário:______________________________________________________________ 
 
Luis Carlos Araújo do Nascimento, 2º secretário: _____________________________________________________ 
 
José Antonio da Silva Araújo:____________________________________________________________________________ 
 
José Maria de Souza Moreira:____________________________________________________________________________ 
 
Raimundo da Silva Amorim:_____________________________________________________________________________ 
 
Rosinaldo Lima de Moura:_______________________________________________________________________________ 
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